Биография

(04.04.1938 - 10.12.2010)

Акматов Жусупбек Акматович родился 4 апреля 1938 года в с. Арашан Аламединского района Киргизской ССР в семье колхозника. После окончания средней школы № 5 им. А. С. Пушкина г. Фрунзе, в 1956 году поступил в Киргизский Государственный Университет, где получил специальность юриста-правоведа.

Трудовую деятельность начал с 1961 года в должности стажера, затем следователя прокуратуры Сокулукского района.

В 1963 году переведен на должность следователя отдела внутренних дел Ленинского района г. Фрунзе, затем работал старшим следователем УВД г. Фрунзе и оперуполномоченным отдела кадров Министерства внутренних дел Киргизской ССР.

В 1967 году направлен на работу в аппарат Президиума Верховного Совета Киргизской ССР и назначен консультантом юридического отдела, затем выдвинут старшим консультантом, заведующим отделом.

На сессии Верховного Совета Киргизской Республики в 1972 году избран членом Верховного Суда республики. Работая в Верховном Суде, рассматривал уголовные дела по первой и кассационной инстанции, занимался подготовкой проектов протеста на заседания Президиума и Пленума Верховного Суда Киргизской ССР.

В 1975 году направлен на партийную работу, на должность заместителя заведующего отдела, затем избран заведующим отделом административных органов ЦК КП Киргизии.

1978 году по решению Бюро ЦК Компартии Киргизии рекомендован на учебу в Академию Общественных наук ЦК КПСС, которую закончил в 1980 году с отличием и в том же году в качестве слушателя Академии был выдвинут и избран депутатом Верховного Совета Киргизской ССР по г. Джалал-Абад Ошской области и в 1985 году повторно был избран депутатом Верховного Совета по названному округу.

В 1980 году после окончания Академии был назначен на ответственную должность Главного инспекторского управления КГБ СССР в г. Москве, затем откомандирован и назначен Первым заместителем председателя Комитета Государственной безопасности Киргизской ССР.

В 1982 году назначен Министром внутренних дел республики и в 1987 году по личной просьбе был переведен во Фрунзенскую среднюю специальную школу милиции МВД ССР.

В 1991 году с должности начальника кафедры специальных дисциплин избран заместителем, а в 1993 году Первым заместителем председателя Совета общества «Динамо» МВД, ГКНБ, ВВ и погранвойск. Одновременно занимался педагогической деятельностью в Бишкекской Высшей школе милиции (заочного обучения). В 1994 году назначен начальником Центра подготовки кадров МВД КР. С 1999 года по 2010 год доцент Академии МВД КР, преподавал в Академии МВД КР.

Находясь на руководящих должностях правоохранительных органов, принимал участие в подготовке проектов законодательных актов республики. Работая в аппарате Президиума Верховного Совета республики, непосредственно разрабатывал проекты Кодекса «О браке и семье», Уголовного кодекса и др. Как юрист и педагог внес большой вклад в деле воспитания и подготовки специалистов правоохранительных органов.

По работе характеризовался положительно, среди личного состава МВД и других органов республики пользовался авторитетом и уважением, знал проблемы и специфику работы органов прокуратуры, суда, госбезопасности, обороны и милиции.

За время работы был награжден орденом «Знак Почета», многими медалями Правительства СССР, Кыргызской Республики и других стран, Почетными грамотами, ценными подарками и другими поощрениями. Отличник народного образования и пенсионер за особые заслуги перед Кыргызской Республикой.

Звание «генерал-майор» присвоено 4 ноября 1983 года.

По национальности кыргыз, семейный, 4 детей.